
Distanční vzdělávání  4.1. – 8.1. 2021 

Téma: Tři králové 

TŘI KRÁLOVÉ - KAŠPAR, MELICHAR A BALTAZAR  
  

6. ledna 

 

 Mnoho dětí na světě zná příběh o Kašparovi, Melicharovi a 

Baltazarovi. Podle legendy to byli králové z Východu, v Bibli 

jsou však nazýváni mudrci, protože byli velmi učení. Vyznali se 

v mnohých vědách i uměních a zřejmě toho hodně věděli o hvězdách. 

Před dvěma tisíci lety tito tři mudrci poznali, možná právě podle hvězd, že na západ od jejich 

království se má brzy narodit nový a velmi mocný král. Mudrci se mu chtěli poklonit a přinést 

mu dary. Naložili proto největší drahocennosti své doby – zlato, kadidlo a myrhu - na 

velbloudy a slony a vydali se na dalekou cestu. Ve dne pražilo horké slunce, karavana proto 

putovala i v noci a mudrci hledali cestu podle postavení hvězd na noční obloze. 

Nová hvězda, která oznamovala narození velkého krále, zazářila náhle velmi jasně nad 

velikým městem Jeruzalémem, jako by je vedla. Tři mudrci se zaradovali, vstoupili do města 

a spatřili jeho nádherné domy a paláce. Domnívali se, že právě v nich by mohli narozeného 

krále najít. Hvězda však nezůstala stát, ale vedla je dál. Opustili tedy Jeruzalém a v něm i 

zlého krále Heroda. Ten byl jejich příchodem velmi znepokojen, a jakmile zaslechl, že hledají 

nového krále, začal okamžitě přemýšlet o tom, jak se ho zbavit. Mudrci mezitím putovali dál 

za hvězdou. Vedla je k městu Betlému. 

Ale i Betlém zanechali za sebou. Hvězda, která je až dosud vedla, se totiž zastavila až v 

polích za městem. Zářila nad místem, kde Josef s Marií našli útočiště a kde teď společně 

opatrovali narozeného Ježíše. Kašpar, Melichar a Baltazar byli u cíle. Vešli dovnitř, do 

obyčejné stáje, padli na zem a klaněli se maličkému dítěti v jeslích, protože věřili, že bude 

velikým králem. Předložili mu své vzácné dary a velmi se radovali. 

Plni této radosti se pak vraceli do svých domovů, do Núbie, do Tarsu a do Sáby. Chystali se 

vyprávět o novém králi, který se právě narodil a kterému se přišli poklonit. Králi Herodovi 

však zprávu nepodali. Ve snu se jim totiž zjevil anděl a dal jim pokyn, aby se do své země 

vrátili jinou cestou. 

Na počest těchto mudrců, se 6.ledna slaví svátek. Ten den chodí od domu k domu koledníci 

převlečení za tři krále. Zpívají koledu – My tři králové jdeme k vám, vybírají do kasičky 

peníze pro charitu a nad dveře napíší křídou K+M+B a rok který právě je.  

 

Tato písmena neoznačují jména tří králů, jak by se na první pohled mohlo zdát. Tato písmena 

znamenají větu - Christus mansionem benedicat – Kristus žehnej tomuto domu.  

 

 

 



Otázky k tématu: 

 Co to je myrha, zlato, kadidlo? 

 Jména tří králů (počáteční písmena) 

 Jak vypadali? 

 Co nesli za dary? Komu? 

 Mudrc – kdo to je? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Píseň: 

 
 



Úkoly: 
 Obr. 1 –  Obrázek si vybarvi 

 

 Obr. 2 – Vybarvi políčka s tečkou žlutou pastelkou. Políčka se 

čtverečkem modrou. Po vybarvení obrázku se objeví znamení, které 

mudrcům ukazovalo cestu k narozenému králi. 

 

 Obr. 3 – Najdi cestu, kudy jdou mudrci do Betléma 

 Vyrobte si s námi tříkrálovou korunu!  

POSTUP:  

1) Z tvrdého papíru velikosti A1vystřihněte tvar koruny.  

2) Nabarvěte korunu žlutou temperou.  

3) Dobarvěte detaily voskovkami a glitrovými třpytkami v tubě. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obr.1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obr.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Obr.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


